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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sümegen, Horvat Gábor kfitlyvkui estit-

désében.

Előfizetési arak :
evIe 8 K, félévre 4 K, uegveiiévi 
K. Ügyes szám ára 20 fillér

Hirdetések egyessóg szerint. 

A nyilt tér sora 1 korona

Á női háziipar szervezése 
Sümegen.

Lapunk 16-ik számának Forgoes 
rovatában í-álnivtuk a ti gyeim u arra, 
hogy a a női háziipari kézimunkát 
szervezzük. Alkalmas szervezőül a
Tulipán Szarná súg-.Mag gar Vada
Egyesü.etel ajánlottuk. Az egy es ü 
let igazgatósága a központtól nyert 
buzdítás es megígért támogatás, val a 
mint a sümegi intelligens közönség 
pártfogásában bízva, a mai nappal meg­
kezdi a szervezés munkáját Lrtekez 
lelte hívja össze az illetékes tényező­
ket, hogy ennek a fontos uradalmi 
és gazdasági szervezlvdesnek módjait 
m egbeszéljék.

Szeretettel hívunk meg rá minden 
kit, aki a dolog iránt érdeklődéssel 
viseltetik s reméljük, hogy ott is lesz 
mindenki, akinek a magyar ipar meg­
teremtése, a népjólétitek emelése es 
evvel összeforrva városunk anyaid 
erősbülése is szivén fekszik.

A mozgalom célja: a meglevő erő­
ket összegyűjteni, iejleszteni, közös 
cél irányában összepontosilani s aztán 
a munkás kezeknek nagyobb hasznot 
is biztosítani.

Ebben a társadalmi, gazdasági es 
hazaimi munkában első sorban szá­
mítunk e város intelligens osztály ara. 
Ettől várjuk, hogy a termelt munka 
nak piacot nyújt Ma úgy van a do­
log, hogy a helyi szükségletnek nagy 
p-szet is külföldön gyártott cikk latja 
el. Az egyszerű munkás zubbonytól a 
a drága, aranyos hímzésig a legtöbb 
cikk külföldi gyártmány- Vagy ha el 
vetve hazai is. nem sümegi kezek 
munkája Holott első sorban az édes 
jómagunk'H kell támogatnunk. Ezt a 
támogatást elvárjuk a helybeli intelli 
geneiatol. hog\ ekkep biztos alapot 
nyújtson a megindult szervezkedésnek.

A lolösicg értékesítésére pedig 
i'gyes sümegi kér- skedök, továbbá a 
i ulipún S/.ö . (I középpontjának la 
mngalásat is bírjuk. Ekként piac 
teljes hittel bi. link benne lesz.
.csak munkás kezek legyenek.

Azok pedig unnak! Részben a 
helybeli elemi leányiskolák képeztek 
ki ügyes . 11 ti lisas kezeket, i - s z b > -. i í.ir- 
-a-iaimi u > 1 s terest többen igen szép 
Ügyess. get a női kézimunkában. Es ha 
a kezdet nehézségéit legyőznünk sike­
rült, akkor a munka lolyamata önön 
magának vaj majd mind szé.lesebb és 
mélyebb medret.

Ennek a medernek nyissuk meg az 
első bai ázdajat. Nyissuk meg a munka 
szeretet.mek nemes hevületével, szilárd 
elhatározással és kemény megállással. 
Félre hát a magyar szalmatüzzel 1 Ha 
megállunk talpunkon eltökélt szándé 
kunk mellett, akkor a meginduló moz­
galom áldásává válik e város közön­
ségének

Mekkora szükség van erre a szer­
vezkedésre : vessünk egy pillantást a 
sümegi női háziipar állására. Váro­
sunkban egyes iparos leányok már ré­
gen log lal koznak valamelyes házi ipar­
ral Leginkább csecsemő és kisded 
gyermekek számára készítettek silá­
nyabb és olcsóbb fajta pamutból fej- 
k ötöket, rékliket, élők éket, (partedli) 
asszonyok szamara varrtak fehér lő 
kötőket, evvel kiültek a sümegi vásá­
rokra s ott értékesítettek. Tudako­
zódtam a napi kereset felöl s bámul­
va hallottam, hogy kifejtett szorgalom 
na 'lett nem jutottak többre 8— 10 
krajcárnál. Biz ez nagyon csekély ke 
reset. Azt hiszem, ezt a csekély kere­
setet is megölte az osztrák ipar ver­
senye.

Egyes leányok pedig éveken ál 
végeznek szörnyű robotoló munkát,

A békó.

Méltőságos asszonyom, 1 lervay titkár 
úr mos. jön föl a lépcsőn ; jelentette csillogó 
szemekkel a ben fen les komoran.

Az apró asszonyka felszökő.! a zongora 
mellől, amelyen, mint a billentyűket sem is­
merő gyermek, össze-vissza nyomkodta az 
elefántcsont pálcikákat.

Odafutott a belépő férfihez és rövid ujjú 
zömök kis kezézel görcsösen fogta meg az 
érkezett két karját.

— Tudod-e, hogy szeretlek ? suttogta, 
mikor magukra maradtak.

A férfinak kissé megrándult a válla. Olyan- 
féle mozdulat volt vz, mint mikor valaki 
egy rája tekergődző kigyó halálos ölelésé­
ből akarna menekülni.

Tudod-e, hogy tudom, hogy le már 
nem szeretsz, mert egy más ellopta tőlem a 
szivedet!
- De . . .

- Ne próbálj hazudni. Nagyon becsületes 
vagy te eíéle hitványsághoz. Szived már azé 
a bájos fiatal leányé, akit feleségül akarsz 
venni. Ez az oka elhidegülésednek Persze, 
tiz év előtt én is olyan, de még sokkal szebb 
voltam, mint az a másik

_Kérem, ne tegyen összehasonlításokat.
Gúnyosan föl kacagott a szép asszony.
— Vagyis a szerető ne merészkedjék ösz- 

szehasonlílani magát azzal, aki most szent 
előtted ! ! Szóval elhagyatás, megvetés . .? 
Ez egy kissé mégis sok volna ! Ekkor nye­
reséggel nem zárod le a könyvet, kedves 
barátom.

— Mellőzzük a scénákat. - Szereltein önt 
egy 25 éves szív tiszta gerjedelmé\el és fel

is ajánltam kezemet, de hát az ezredesi rang 
mégis előbbre való volt ön előli, mint a 
törekvő, de szerény kis fogalmazó. Azt 
mondta nem akar botrányt és a válás min­
dig ezzel jár. Szereltem őrült szeretemmel 
és elfogadtam sorsomat. Förtelmes existencia 
volt az kerek tiz év óta. Most végre vágyom 
arra a boldogságra, amelyet emelt fővel él­
vezhetek Vágyom a családi életre, miután 
tiz évig úgy éltem, mint a vadonban bujkáló 
gonosztevő, aki még saját árnyékától s ret­
teg, mert üldözőjét véli benne :

Oh, a családi boldogság, amely elől 
alázattal ki kell tűrném.

Ellökte magától a részvételen férfit és a 
közeli pamlagra rogyva görcsös zokogásban 
tört ki

A szemrehányásokkal, a fenyegetésekkel 
szemben erősnek érezte magát. Hervav 
László, de a könnyek megbénították. Szere 
lemnek ugyan nyoma sem volt a hangjában, 
de olyan részvét csüngött ki abból, mint a 
legtisztább szívből eredt alamizsna :

Lásd Éva, más ember el m- jött volna 
hivő soraidra : nem jött volna, hogy őszintén 
számot adjon elhidegedésérői és minden 
kerülgetés nélkül azt mondja : Ez a fonák
viszony nem tarthat tovább. Végre én is 
otthont akarok magamnak teremteni, ahelyett 
hogy mint a' gazdátlan eb, ott és attól fo­
gadjam, vagyis csenjem el a rá éli ez el. fala­
tot, altul épen alkalmam nyílik erre.

Soká beszélt még a szivéhez szív nélkül
Az asszony végre megértette, hogy min­

den hiába való.
Jó negyed órai hallgatás következett.
László az ablaknál állt és lévetégen bá­

mult ki a jégvirágokkal tarkított ablakon.

Oda künn is minden meg volt fagyva.
A kandallóban pattogott a tűz 
Az emberi rafíinéria kijátszotta az eleme­

ket itt benn olyan volt a légkör, mint az 
egyenlítő közt eben közelében

Mesterséges melegség. Megcsalták vele a 
természetet.

01 van csönd volt, amely alatt leginkább 
szóhoz int a gondolat.

Líra kelt a visszaemlékezés s pár perc 
alatt végtelen tért futott be Éva elméjében. 
Annál a tételnél állt meg, hogy László még 
az összehasonlítást se tűri meg kettőjük 
között.

Mindent megölhetnek az asszony szivében, 
dz a hiúság, az tán még a síron tní is el­
kíséri

Fölugrott helyéből. Könnyeit már mind el­
sírta ; panasza se volt több

odalépett az ablaknál álló férfihoz Úgy 
beszélt, hogy egy igét se vonhatott kétségbe 
amaz :

Képes vagvok rá, hogy felfedezzek 
mindent az előtt a leány előtt. Ettől a szán­
dékomtól csak az tántorít el, ha napirend, 
hogy ezentiil se változik közlünk semmi; lega­
lább külsőleg. Feleségeddel együtt ép oly 
gyakori látogatója leszel házunknak, mint 
eddig. Hervavné legjobb barátnőm lesz, mint 
te legjobb barátja vagy a férjemnek. Együtt 
járunk a színházakba, a társaságokba és 
időnk nagy részét együtt töltjük. Szóval 
semmi sem változik közlünk, legalább a 
világ c!őlt ; különben Isten legyen tanúm rá, 
fölfedezek mindent a hitvesed előtt. így és 
nem másként.

Csöngetett.
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teljesen díjtalanul egyes ügyesebb es 
önálló műhellyel bíró varrónőknél, ab 
ban a reményben, hog)- a varrás tel­
jes művészetet megtanuljak Vannak 
azután, de kevesen, akiket havi 10 15
korona fizetősre lel is vesznek. Ennyi 
az eredmény. Magát a varrás mester 
séget teljesen és tökéletesen soha sem 
sajátítják el. mert a fő és alapmunkát, 
a szabást, nem tanulják meg

Mindebből kitetszik, hogy a női 
kézimunka, egy két eset kivételé­
vel a ráfordított súlyos munkának 
a reggeltől estig robotoló fáradságnak 
vajmi vékony pénzét fizeti vissza.

Milyen másképpen lesz az. ha azt 
a működést szervezni, egységessé len­
ni és fejleszteni tudjuk .' !

E tekintetben gyönyörű példák v an­
nak előttünk. Nem kell elmennünk 
a messze kalotaszegi varrottus példá­
jára, amely meghódította a világot, 
ott van a koinárommegyei kis IIetetiy 
falucska. E község parasztasszonyai es 
leányai remek azsilrozó munkajokkal 
rövid időn nagy hírre, nagy piacra és 
pompás keresetre tettek szert s ma 
már néhány sümegi úri család is kész 
vevőik.

Erre képesek a sümegi asszonyok 
és lányok is. Sőt a mieink a női há­
ziiparnak még számtalan fajában ott­
honosak s különösen ha kellő vezetőt 
nyernek, rövid idő múltán művészi 
dolgok produkálására képesek

A Darnaymúzeum a régi női házi­
iparnak remekeit tárja elénk. Ez a 
munka, fájdalom, eltűnt. Ezt is meg­
fojtotta a művészi értékre és tartós­
ságra vele össze nem mérhető, silány 
és olcsó osztrák cikk. De ezek a hím­
zések hangosan beszelnek. Hirdetik a 
magyar nép kiváló Ízlését, asszonyaink 
tündérujjainak nagy ügyességét, a női 
háziiparra való erős rátermettségét.

Minden hatványozva tör elő, ha kellő 
vezetést nyer. Hatványozza a világ ha­
ladása, az ízlés fejlődése, a magasabb 
kultúra, amikkel ma mar népünk i en 
d el k ezik.

Azért hát tettre I
Ne szegy élj ük a munkát. A regi 

kor nemesi oklevelét veres harcok 
diadal mai adták, a mai kor a mun­
kában elért sikerért adja azt S lia 
asszonyaink ezelőtt együtt éreztek és 
küzdöttek a f f ei fiákkal a hazáéit, mi 
együtt dolgoznak a munka fegyverei­
vel a hazáért.

És önmagunkért!

A munkával a lélek fölemelkedése 
a sziv érzelmeinek nemesülése jár, 
amellett a kenyérharc nehéz küzdel­
meiben hatalmas fegyver lesz az a 
csöpp kis villogó tű, amelyet asszo­
nyaink tündérujjai forgatnak.

Reméljük, városunk társadalma ki­
veszi részét ebből a küzdelemből, ki 
ki állása szerint. Egyik cikkek előál­
lításával, a másik ezek megvásárlása 
által

Azért kérjük, legyenek ott a ma 
tartandó értekezleten. Akinek e fon­
tos társadalmi és nemzeti eszme iránt 
szikrány i lelkesedése van, az el nem 
marad.

Éles Károly,
M. Y E. ügyvezető igazgatója.

r órgacs.
Május 10 én volt Ra másét tér Vince halá­

lának évfordulója. A templomban ott voltak 
az iskolák, az egyesületek, a hatóságokazon- 
ban távollétükkel tündököltek. Háta nagy 
Ramasetter nem érdemli meg, hogy éven- 
kint egyszer elmenjünk templomba és ál-

— Készítse elő a fehér selyem blúzomat 
és mondja meg Jánosnak, hét órára legyen 
itt a kocsi az Operába megyünk. Velünk 
tart, Hervay ?

Qépileg mondott igent.
Elment velük az operába. Együtt vacsoráit 

az ezredesékkel az Angol királynőben. Haza- 
kisérte. Rendesen Így szokott lenni.

És igy lesz aztán is, azzal a különbség­
gel, hogy ezután kibővül egy taggal a kis 
társaság. Azzal az ártatlan, tiszta teremtéssel, 
aki szüzeis érintetlenségét viszi ama födél 
alá, amely a férje szeretőjének a hajléka s 
a régi bűnök tanyája lesz második ott­
hona.

Hát ez igy nem az első eset és nem az 
utolsó.

Eh, legénykori bűnök 1

A férfi múltja a múlté !
Igy gonnolkoznak azok, akik fölös szám­

ban viselik azt a békót, amit Hervayra 
vertek.

Tán ezeknek van igazuk és tán a mai 
korszellem hyperideálistának bélyegzi Her- 
▼ayt, aki miután végig járta az est Golgo­
táját, e pár sort vetette papírra a szeretett 
leány apjához címezve :

Bocsássanak meg, hogy nem veszek 
bucsm személyesen és csak e pár sorban 
mondok istenhozzádot hosszú időre. 
Egészségem helyreállítása céljából félévi 
szabadságot kérek és még ma délvidékre 
utazom.

Szivi-s üdvözlettel :
Hervay László.

Irta: Kövér Ilma,

doz/unk emlékének ? Mi volna Sümeg Ra- 
inaséit, r nélkül r Piripócs, Szilasbalhás, Ka- 
jászószentpéter. Vagy pedig még ennyi sem 
volna, lakói ott künn keresnék boldogulá­
sukat Amerikánál!, mert itthon összeroskad- 
nának a közteher alatt.

Ha csak ennyi a szivbéli hála, bizony 
kár szobrot emeltetni, mert inkább lesz az 
a mi hivalkodásunknak, mint hálánknak 
emlékjele a nagy ember iránt.

Vagy két évtizeddel ezelőtt a sümegi plébá­
nia-templom tere bizony rendezetlen álla­
potban volt. Eg)' szál fa sem díszítette, 
nyugati oldalán gaz vei te, kavicsos-köves 
dómb futott le a Hladniék háza felé.

Végre társadalmi utón rendezték ezt a 
teret. A dombot egyenesre töltötték, akác 
és hársfákat ültettek köröskörül s korláttal 
kerítették.

De az akkori munka ma pusztulóban ! A 
kerítés korhadt, a fakizat megrongálódott, több 
helyt ledült. Ekkép a templom területe 
kezdi szánalmas képét visszaültem.

Ez pedig sem a templomnak nem válik 
díszére, sem a városnak dicséretére.

Fölhívjuk tehát az illetékes tényezőket, 
igazittassák helyre a remek freskójú temp­
lom térségét. Legalább valamelyest legyen 
méltó Mauibertsch remek képeihez.

A mai szőlökultura a régihez képest való- 
ságos-'tudomány. Mikor ezt a szőlőtudományt 
a filloxera, peronoszpora s egyéb féreg 
szükségessé tette : intettük e lapokban 
népünket, hogy menjen le Tapolcára, tanulja 
az új szőlőmesterséget. Csak hogy a mi 
népünk jó nép, hanem konzervatívabb, 
akár a kínai császár. Meg is tanulta a szőlő- 
ojtást, szénkénegezést valami 3 ember 
Azaz : három. Ekkora városból !

Most egyik szőlőbirtokosunk amerikai 
ojtvány-telepet létesít. ^Egyelőre 10.000 
darabbal. Ojt 2 szál, azaz két szál sümegi 
ember. A többi kökényéről, Széntgrótról 
való. Kapnak 2 K-1, jó kosz tot és másfél 
liter bort. Ügy-e jó napszám ! Jó volna a 
sümegieknek is. Csakhogy tanulni kellett 
volna ám érte !

A héten egy paraszt embert láttam a 
Kossuth Lajos uccában. Elütő viseletű 
megragadta figyelmemet. A komáromegyei 

1 Éténv községből vaió volt. Karján hosszú­
kás vesszőkosár. Ennek a vesszőkosárnak 
kincs a tartalma: hetányi azsur-munkák. Igazi 
remekek

Sümegi úri házakba hozta a jó Szalay 
Bálim! s megrendelést gyűjtött (kapott is) 
további munkára.

Felesége egyszerű parasztasszony. Dol­
gozik 8 leánnyal s keres sok. aranyat.

Az ura meg járja az országot. Most volt 
Pápán, Veszprémben, Keszthelyen, Tapol 
cán, Sümegen s mindenütt kapós a hetényi 
tinidéinjjak immár országos hírű azsúrja.

Ez s a múlt nyáron Keszthelyen szerzett 
tapasztalat megerősített abban : szervezni 
kell a sümegi nők kezemunkáját is.

Csak nem járunk úgy, mint szölőmiveseink 
a modern szőlő munkával.

Bárd.

Az első dunántúli gőz- müfestö- vegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
DS CiD Z1m ÜS Cv' ÍHaiala 3i

S iA. iyl e g* q n .

, cég részére e szakmába régó legkényesebb n,l„„e,„üek vegyileg „ló Msz.Msd,, l0l,„k és p.csé.ek elld.ollldsdl, 
bármily rulianemüeknek gőzzel történendő minden szilire való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.
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~7 ^«gyegyülés. Vármegyénk törvény- 
batósági bizottsága május havi közgyűlését 
e hd 13-án tartja A tárgysorozat igen gaz- 
oagL ,.7d i?"1 Sümeget különösen érdeklik 
Kecnmtz Bélának, a pápa- sümegi vasút en­
gedményesének kérvénye a pápa—sümegi 
vasút segítése érdekében Sümeg képviselő- 
testületének határozata a községi elemi nép­
iskola államosítása tárgyában, Scholtz Károly 
zalaszentgrőti jegyzőnek, a sümegi Népbank 
igazgatójának kérvénye nyugdíjaztatása iránt.

- A női kézimunka szervezése. A
sümegi Magyar Védő Egyesület meg 
indítja a női háziipar szervezésének 
munkáját. E fontos gazdasági es tár 
sadalmi kérdéssel vezércikkünk foglal­
kozik. Szól róla a Forgács rovat is. 
Itt csak azt adjuk tudtul, hogy ez él­
etemben az értekezlet ma, vasárnap 
délután 2 órakor a városháza tanács­
termében lesz. Mintegy 130 tagból 
álló társaságot hivott meg az elnökség. 
De legyen ott mindenki, akit csak a 
dolog- érdekel. Szívesen látják

Gyászmise. Ramasetter Vincéért gyász­
mise volt folyó hó 10-én, a nagy jótevő 
halálának évforduló napján. A helybeli in­
tézetek testületileg jelentek meg a gyászmi­
sén, amelyet Horváth Mihály káplán muta- 
tatolt be az Urnák.

— A felső leányiskola átalakítása.
A képviselőtestület államosító bizottsága teg­
nap d. e. 10 órakor Lukorück Gábor dr. 
elnök vezetésével gyűlést tartott. A jegyző­
könyv felolvasása után az elnök tudatta, hogy 
az állami iskola számára megvett lelkek 
eladóival a végleges szerződést megkötötték. 
Ezután az elnök előterjesztette a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek 81.865 számú 
leiratát. Ebben kijelenti a miniszter, hogy a 
felső leányiskolát polgárivá fejlesztve állami 
kezelésbe át nem veheti, mert erre nincs 
födözet, ellenben ha a község a felső leány- 
népjskolát 4 osztályú polgárivá fejlesztve a 
több költséget, amelyet a személyi és dologi 
kiadásokra viseli s a fölszerelés költségeihez 
is hozzájárul. A bizottság nagy hálával s 
örvendetesen vette tudomásul ezt a leiratot, 
valamint Ruzsicsha Kálmán dr. kir. tanfelü­
gyelő kisérő iratát, amelyben a bizottságot 
Illetve a községet arra buzdítja, hogy a 
miniszteri leiratnak megfelelően haladéktala­
nul intézkedjék, hogy a felső leányiskolának 
polgárivá való szervezése szeptember l-vel 
megtörténhessék. A bizottság erre abban 
állapodott meg, hogy a mostani 2 tanítónő­
höz még 2 rendes és 1 segédtanítót kér, ezek 
egyike végezi az igazgatói teendőket is. 
Az 5 tanító közül 2-nek választását a köz­
ségnek kéri, mig a többire nézve 3-as kandi­
dáló jogot kíván. A Ramassetter-féle 92.421 
K alap kamatát az iskola fenntartásához 
megadja, s a mostani Ramassetter-féle épü­
letet a szükségnek megfelelően átalakítja. A 
bizottság elnöke ez irányú határozati javasla­
tot terjeszt a ma tartandó községi gyűlés elé.

— Közgyűlés. Sümeg képviselőtestülete 
má vasárnap d. e 11 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart. Főtárgya a felső leányisko­
lának polgárivá való átalakítása érdekében 
érkezeti miniszter leirat és a pápa—sümegi 
vasútnak segítése iránt való határozat. 
Mivel ezekben csakis a törvényes két harmad 
tag jelenlétében lehet határozni, a képviselő­
ket kéri az elöljáróság, hogy a gyűlésen mi­

nél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek.

~~ Tanító-gyűlés. A balatonparti taní­
tók május l én gyűlésre jöttek össze Gye- 
nesdiásra. A közgyűlés elnöke Kárpáti János 
volt. Közös elhatározással abban állapodlak 
meg. hogy kérvényt intéznek a vallás és 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy a ba'aton- 
parti tanítókat az itt uralgó drágaság miatt a 
második lakbér osztályba Sorozza A kérvén,', 
átadására, dr után Ferenc országyűlési 
képviselőt kérik fel, mint a balaton kultusz 
legserényebb vezetőjét. Tekintve a nagy drá- 
SasJgol. amely a balatonparlon az egész 
fürdő-idény Matt van. nagyon méltányos 
dolog volna, ha kérésük valóra válnék.

- Kikötők a Balaton partján. A ba­
latoni gőzhajózás évről-évre fokozódik, te­
hát a nagyobb forgalomnak megfelelően 
kell a parti kikötőket is átalakítani. A 
napokban járlak a Balaton partján a 
földmivelesügyi minisztérium részéről ki­
küldött mérnökök és szakértők szemlét tar­
tottak megfelelő kikötők építésére a Balaton 
nak badacsonyi, révfülöpi, tihanyi és bala­
tonfüredi partján.

- Közgyűlés. A sümegi önkéntes tüz- 
oltó-egyesület folyó hó 5-én Mojzer József 
elnöklete alatt tartotta rendes évi közgyűlé­
sét. A mull közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása után Krisztinkovic/i Jőzsef főparancs- 
nők hű képben számolt be a múlt év le­
folyásáról. A közgyűlés lelkes éljenzéssel 
fogadta a beszámolást, melynek minden sza­
vából az egyesület iránti meleg szeretet 
hangzik. Bánfi . Alajos pénztáros jelentése 
szerint az évi bevétel 788 l< 91 fii., kiadás 
537 K. 22 f. maradék 250 1< 69 f. Az egye­
sület vagyona 9363 l<. 2 fillérre rúg, adós­
ság;, 940 K A ruhaalap számadását Krisz- 
tinkovich József terjesztette elő. Ennek a 
múlt évben -755 1( 68 bevétele s 36 i\ 42 
f. kiadása volt, mire a közgyűlés a felmen­
tést köszönetének kifejezésével megadta. Az 
1907-re szóló költségvetést a közgyűlést el­
fogadta A sümegi takarékpénztár 100, a nép­
bank 30 koronát ajándokozott az egyesü­
letnek. Hálás köszönettel tudomásul vették. 
A megüresedett titkári állásra Bricht Viktor 
segédtisztet, választmányi tagokul pedig Kies 
Károlyt, Kiss Antal városiéról, Tóth Lajost 
választotta meg a közgyűlés. Az egyesület 
ügyésze, Fürst János dr. lett, Mojzer József 
méltatta a kiváló érdemeket, miket Barhóczi 
Károly az egyesület érdekében szerzett, aki me­
legen karolta fel az egyesület érdekeit min­
denkor, ezt keletkezése alkalmával megerő­
sítette, majd kitartó erélyével, buzgdságáva! 
és szívósságával a szertár felépítését s annak 
felszerelésének beszerzését nagyban elősegí­
tette Indítványozza tehát, hogy Barhóczi Ká­
roly iránt érzett hálájának és elismerésének 
kifejezéséül az egyesület örökös tiszteletbeli 
elnökévé válassza meg. (Barkőczy Károlyt 
az egyesület már tiszteletbeli tagjául válasz 
tolta meg, mikor évekkel előbb az ,-lnöki 
széktől megvált. Szerk) A közgyűlés eze­
ket egyhangú lelkesedéssel elfogadta. Végül 
Mojzer József elnök igen meleg szavakban 
köszönte meg Krisztin kovich József főpa­
rancsnok szakavatott működését, aki fá­
radhatatlan buzgó működésével az egye­
sületet virágzásra juttatta. A közgyűlés őszinte 
lel kesedéssel járult hozzá az elnök meleg 
elismerő szavaihoz s ebben a hangulatban 
oszlott szét a közgyűlés.

—- A kórházi birtok bérbeadása. Az
elöljáróság f. hó 10-én adott ki nyilvános 
árveréssel a kórházi birtokot. Három árve­
rező volt: az eddigi bérlő, Lövinger János, 
azután Döínyei Dénes és Ur Pál. Á bér­
letet utóbbi nyerte el 1550 K évi bérért.

- 1 anulmányut. A sümegi reáliskola 
31 tanulója folyó hó 18-án Hollós Gyula és 
Popovics Mikiás tanárok vezetésével Buda­
pestre tanulmányútra indul.
— A bazaltbánya látogatói. A sümegi 
bazaltbánya sodronykötél pályájával messze 
földön az első volt. Ennek a példáján már 
több is létesült. Most Sopron akar ilyen 
Üzemű bazaltbányát nyíltan!. A héten e cél­
ból Sümegen időzött Töpler János soproni 
polgármester a városi mérnökkel és 2 taná­
csossal s alaposan megszemlélték a sümegi 
bazalbányál. Itt időzésük alatt Eitner Zsig- 
mond orsz. gyűl. képviselő vendégei voltak.

- Vásár és búcsú. Aldozói vásárunkra 
mintegy 3500 drb szarvasmarhát hajlottak 
föl. Eladlak ebből 1000 drbol. A kirakó 
vásár silány voh. Iparosaink kereskedőink 
panaszkodtak a vásárra Áldozó csütörtökön 
volt a plébánia búcsúja. Kevés nép érkezett 
a búcsúra. A forgalom alig haladta meg a 
szokott vasárnapi forgalmat.

- Festetich birtok parcellázása. A
Feschtetich Tisziló gróf vasvári és ollári 
uradalmát, úgy a hadászi ispánságot a hozzá­
tartozó községekkel parcelláztatja. E kösé- 
gek : Ollár, Páli, Kisfalud, Taszild, Ujmajor,
1 ormás, Nagyfalud, Sárkányszigel, Fakos, 
Dübörhegy, Szarvaskand, . Mizdó, Katafa,’ 
Vaspor, Vasvár, Szálláshely, Gerse, Góré 
üyörgymajor, György vár, Alsó és Fsökoszkó! 
Péterfa, Felsőmihályfa, Kocsola, Kozmafa, 
Az összes majorsági földeket és erdőket el­
sősorban kisgazdáknak és középbirtokosok - 
mik adják ki. A feloszlást és eladást a föld- 
mivelésügyek miniszterének közreműködésé 
vei és támogatásával teljesitik. Az elő leges 
teendők megbeszélése végett Zalaszentivánon 
május 1S - én Szarvaskendon május 18-án, 
és Vasváron 17-én, tartanak értekezletet! 
amikor községenkint 3 -4 bizalmi férfiul kell 
küldeni. Az értekezlen a miniszter megbízottja is 
jelen lesz. Gróf Festetics Tasziló elhatározása 
nyomán áldás Lkad. Mert a hitbizományok 
eddig bizony elvették a nép elől a megél­
hetés legelső alapját, a földet. De most ki­
elégítheti föidszomját, mert értesülésünk sze­
rint a vételi feltételek a lehelő legkedve­
zőbbek.

Itt a kánikula. A tudósok azt mond­
ják, a természetben nincs ugrás. No, ezt 
az igazságot az egyszer halomra dönti az 
idei, év természetellenes időjárása. Május 
első napjaiban még pattogó hasábok mellett 
róttuk a sorokat a papírra, téli kabátban 
jártunk a színházba, rá 6-án egyszerre 
olyan, *°rrd nap köszöntött ránk, hogy 
a hőmérő higanya eszeveszetten nyár. 
galt fölfelé, a léli kabát édes pihenőre 
tért, a tavaszi felöltő mellé s előszedtük leg­
vékonyabb gúnyánkat, mintha csak a káni­
kula közepét élnok. Azóta a hőség egyre 
ttii t. Áldozata is van. A sümegi- vásár napján 
7-én, Sümegen és környékén 4 darab szar­
vasmarha esett a hőség' áldozatául. Az ál­
latorvos szerint napszúrás érte őket. A gaz­
dák aggódva telnek el a hőség miau s szi­
gorú böjtjétől félnek.

- Fogorvos Sümegen. Wellner Gyula 
veszprémi fogorvos, kinek Tapolcán állandó 
műterme van, hol havonta működik és a 
közönség teljes bizalmát kivívta, e hó 1.3-án 
azaz hétfőtől kezdve Sümegen a Kisfaludy 
szállóban tartózkodik, hogy a sokoldalú 
megkeresésnek elegei léve a fogbajban és 
foghiányban szenvedőkön segítsen. ígéretét 
bírjuk, hogy évenként néhányszor, hozzátfk 
is ellátogat.

A fürdő. A hirtelen beállott hőség 
egyszerre meghozta a fürdés évadját. A 
vasút melletti gödrökben vigan lubickolnak 
a gyerekek. A mi szentkuli fürdőnk azon-

B ír Igmándfl az e rontott gyomrot 2-3 óra
Sehaldthaasi-fíle radlo-aetlv IVUUUl UTlíi alatt teljesen rendbe hozza

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, apiely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lelt felfe 
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos • Schmidthauer Laiot 
gyógyszerésznél Komáromban. Kapható : Sümegen Darnay Kálmán kereskedésésben és minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben Kis tives

30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserű viz mely, kis üvegben is kapható. *
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ban még alapos tatarozásra »ár. A tél fagya 
sok helyt leszilla a medence cement vako­
latát s a medencét két részre osztó közfalnak 
is gerendája elkorhadt s kidőlt. A meleg 
időjárás a fürdő gyors tatarozására int.
— Szerelmi dráma. Keszthelyen Stamp- 
fel-féle vendéglőben csinos fiatal pár szállott 
meg. hol a férfi a vendégkönyvbe Bánhidy 
József és neje nevet irta be. Két napon á 
nagyon szolidan és józanul viselték magukat 
és egész lényükből azt lehetett kövelkeztetni, 
hogy nagyon komoly dologgal foglalkoznak. 
Szombaton reggel 8 óra után a natal pár 
szobájából revolverlövések hallatszottak s a 
zajra elősiető házbeliek átlőtt mellel egy­
más mellett vérben találták a két szeren­
csétlent. A gyorsan hivott orvosok bekötöz­
ték sebeiket, "a férfi Bánhidy József szegedi 
lakos, ki bánhidy Aurél, szegedi p. u told- 
birtokosnak a fia, ki atyjának Keszthelyen 
való tartózkodása idején a keszthelyi ni. kir. 
tanintézetnek volt halgatója.- A nő Lajos 
Paulina, özv. Lajos Józsefné, ókanizsai lakos 
leánya. Végzetes tettük elkövetése előtt a 
rendőrségnek írtak levelet, melyben az 
kérik, hogy holt tetemeiket ne boncolják föl 
és egy sírba temessék őket. A bíróság távi­
ratilag értesítetette a szerencsétlenek szülőit.
A férfi már könnyebben érzi magát, a no 
azonban még nagyon kínlódik fájdalmas 
sebében. Felépülésükhez van remény.

— Veszett kutya. Csabrendeken Nagy 
Adám János kutyája megharapott egy 9 éves 
fiúcskát, Kis Jánost. A kutyát gazdája erre 
agyonlőtte. A megejtett vizsgálat szerint a 
kutya veszettségben gyanús volt, mire agy­
velejét Kazár Manó felküldötte Budapestre,
A kis gyermeket pedig Pauster-inté-etbe ren­
delte a hatóság.

— Az a szerencse, amely Dftrge Fri­
gyes bankházát (Budapest, Kosúth Lajos- 
ueea 4.) tűnteti ki kegyeivel, határozottan 
meseszert!. A magyar Királyi szab. úsztál) - 
sorsjátéknak egyetlen húzása nem múlik el 
i nélkül, hogy ezen azonnali nyeremény- 
kifizetéseiről hires cég egy tetemesebb ösz- 
szegröl szóló örömhírrel ne örvendeztetné 
feleit. Ismételten s ezattal kétszer egymás­
után itt ny Jték meg az elérhető leg­
nagyobb nyereményt. Sok más nagy nyere­
ményösszegen kívül nevezett bankház leg­
újabban 1907 április hó 15-én 400 000 K-uás 
nyereményt fizetett ki és rövid idővel 
azelőtt ugv e cég, mint az üzletileg hozzá­
tartozó elárusítók 600.000 K, 4-szer 400.000 
és 200 000 K, 3 szór 100.000 IC, 3 szór 
80.000 K, 2-szer 70 00O K, 3-szor 60.000 
K-t fizettek ki. Ez igazán mesébe illő sze­
rencse és senkisem csodálkozhatik a fölött, 
hogy a vevői körében oly népszerű főéi" 
árusító hely napröl-napia rohamosan gya­
rapodik. Miért is játszunk tulaidonképen ? 
Bizvnyára csa azért, hogy azért, hogy nyer­
jünk. lis természetszerűleg ott történik a 
legtöbb megrendelés, akut azt legkönyCbb- 
ben ol lehet érni. Ez tehát logikus és egy" 
szerű, de végül nem áll egyébből, mint 1*- 
velezö-lapon egy sorsjegyet megrendelni. 
(Egy egész 12 kor., egy lél 6 kor., egy ne­
gyed 3 kor., avagy egy nyolcad 1 kor. 50 
fillér.Mindenesetre azonban figyelmeztetnünk 
kell tisztéit olvasóinkat, hogy megrendelé­
seiket rögtön eszközöljék, mert » még ed­
dig soha nem létezett óriási eredmények 
mellvtt, melyeket Dörge Frigyes bankháza 
mellett, melyeket Dörge Frigyes bankháza 
Budapest, KoSsulh Lajos-utca 4. folytatóla­
gosan fölmutatott, nem lenne különös, ha 
síéltébe ívhosszában isméi etes szerencseszá­
mai a legrövidebb idő alatt eladatnának. 
Kívánatra e cég e szerencseszámokat a

Sümeg és Vidéke tisztelt olvasói részére 
néhány napig rezerválja. ____

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be •

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi­
gyárlók. Árpád-u.___________

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
áru-kereskedése. _______

BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széchenyi-u. __________

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kési 
úri és női cipők. Kossuth-utca-_____

BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 
gyári raktár._________

DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kőrgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen._______
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca.__________
HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 

454 sz.
HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fa koporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.__________
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy­

nök. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVüREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca

KOVaCS.ZSIGMOND borhély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

.korcsmáros. Miliályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Arpád- 

ucca 287. sz. ______
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyiucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és » 
cseri henger-műmalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz

ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

1907. májú» 11.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedö. Rtendtekrucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő'* 
SKAŰiTmiHáLY vendéglős, Arpád-ncci.
SÖV’ÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286. 
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és csépit- 

géptulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője a« 
»Arany-bárány-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállat- 
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH GYULA férfi- és gyermekruka 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZHlESCHE JÓZSEF gózmalomtúlajdo- 
nos. Gabonacsere.

afnoltcji'mjm
lítrí (MUÍltf (VU ^ 

ént p{diy.hiwjíl\ il mkm.

) - Áa-mirm J-jjmmchnith,

Valódi csak ti 
!eredeti csomagokban 

Kathretifcf
névvel.

He hasínálja senki 
keverék nélkül az Izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag j 
Zathreiner-fíle 

Kneipp-miláta kávé 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

Gyermekeket 
m.W t»ák a

Kathmner-re
- szoktassak-

Lakások, gazdasági épület-ék 

fedésére szolgáié vizáthatlan

kátrányos pépszalagot Ws

kátrányt állandóan rak táron tart

éa A logoicaVfbbaB ártosit

Würzburger Jakab, Sümeg.

Hasznait és új z=
. / / (200 koronától 

feljebb 

jótállással)

s®kiz®i®áté készülékek
és kellékeik, modern irodaberendezesi tárgyak kaphatók 

Würzburger és Társa betéti társaságnál, Budapest V., Szabadsági-tér 4.Í
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K G1Ö B Ö S
A rendkívül kedvelt alacsony szamok 

] számtól 300ámig

kizárólag a nii gyíljtödénkbeu kaphatók 
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok
számtól j 1)00 számig

A fenti szamok rendkívül naiv 
keresletnek örvendenek, ennél­

fogva kérjük mielőbbi kecses megrendelését
fővárosi sorsjegyiroda részvény-társaság

I, IV, MHm\ 20.
EEr: — Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek órai:

'/, sorsjegy K 1.50 1 , sorsjegy K 6.
*/* sorsjegy K 3. ' , sorsjegy K 12.

vagy a pénz előzetes liekíitdese után

P o I* cell á n
servicék, edények, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gán haszná tatra, fehér

és színes kivitelben
legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

Fényképészet
Sümegen.

fényképészek Keszthelyről,

8 unj MMm városim 
irtató.

Felvételeket KOHLMAlN 
MIKSA mészáros házában 

naponkint eszközölnek.

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.
1624/1 k. 1907.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sümegi kir. j bíróság mint tikvi ha 

óság kíizhirré teszi, hogy a sümegi ta­
karék pénztár és csatlakozóit társai vég- 
rchajfatóknak özv. Csupor László né vég­
rehajtást szenvedő elleni 2800 K. tőke 
a jár. iránti végrehajtási ügyében a 
zslaegerszegi kir. törvényszék területén 
levő kisgörhni 5 sz. tjkvben. f 269, 
hisz a a. inga llanra 5115 k.-ban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverési elrendelte s hogy a fentebb 
megjelöli ingatlan az 1907. évi június 
hó 12. napjan délelőtt lu órakor Kis 
görhő községházánál megtartandó nyil- 
vi'nios árverésen a megállapitott kiálltási 
ráon alul nem fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beesá iának 10°/o-át vagyis 209 
K. 20 f. készpénzben, vagy az 1881. 
évi 60 le. 4 2. $ ában jelzett árfolyam 
mai számítolt s az 1881. november l én 
3.383, szám a. kell. igazságügy. min. 
rendelet 8 tj álnm kijelöli óvadákképes 
értékpapírba I a kiküldött kezéhez leten­
ni. avagy az 1881. évi 6(1. le. 170. § a 
éneimében a bánatpénznek a bíróságnál 
elő leges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járb. mint telekkönyvvibalóság.

Sümeg. 1907. április hó 27.

Saághy kir. a Ilii ró.

162 végrli. szám. 1907.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-e. 102 t}-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
keresk. s váltó törvényszéknek 1905. 
évi 120668. szám i végzése követ,kéz­
iében pr. Fleischer l>. Oyttlay buda­
pesti ügyvéd által képviselt Braun 
Áron és liai cég javára, Szabó Jenő



] 907. május 12.

kőfaragómester Sümegen

iH'is választék mindenféle sir 
köbén. Úgymint: Márvány, Grá­
nit, szirnit. labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent 
háromság-szobrokat, épület- es 
minden egy eb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jután) os 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

ZV..SV,; w V, v .,.-x
,< x.'. >v „ X/..X/. X/-..X/. X/ vV. AÍN/.'lN/'. ,\

ellen *7 K "d f > jár. ereiéig UK)i>. 
évi felírnál' lió -0. foganatosított kié- 
l.vitési végrehfl.ilás utján K '"Ula!t <■* 
Htí I. Ix í a becsült következő in-,|s..::il!>. 
u. in.: szövetek, butuiok, s buzi e>z- 
kn/.lik iivilváiu s árveivsen eUnlaliink

Melv árverésnek a SÜlliegi kit* ia. is- 
biróság 11)07 évi \. 135/2 számú 
végzése folt tán 60? K S I I tokéivá eh les, 
ennek líHlö. évi március hó .15 rtp- 
jától (i '/. kamatai és eililig öszszeseu 
HU K 28 tűiéiben hiróilag már me Vil­
la pit utl költségek éri jéig, Zala S. ent- 
liróton a végvvhajiá>f szenvedő l.d,'>an 
teendő megtartására 1907 évi május 18 
napjának délelöl 10 órám lialai időül 
kitiizetik és alihoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel liivainaix meg. 
Iiuvy az ét intett ingóságok az 18>. 1. 
évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzlizelés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség es-'lén hooáron idill 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le es f el iil foglalt a 11 á k 
és azokra kielégítési jogot nyeltek volna, 
ezen árverés az 18<s i. évi LX t.-e. 
120. §a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt. Sümegen, 1007 évi május hó
3. napján.

Vértessy kh. Mr. v<-on

**&&& -,ó b : XV$ SHT ■ • y. ;7. ' - - .s;

0-8 9íi fii 8 o e i
Gyula

veszprémi fogász megérkezett és SÜMEGEN a 
Kisfaludy szállóban néhány napig található, hol

f<ighiií!Ivban szenvedőknek

Kéri a közönséget,sJ 7

gaiatait igénybe óh
Ugy a kik szó 

_ jak venni mar 
az első 3 napban jelentkezzenek,
hogy mindenkit iei ki ismeretesen

v I üthessen.o

m—bi.i t.

Nyomaton Hóival Uábor gyorssajt óján .Sitiin g-n.


